

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ, БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

НОВИ БЕОГРАД, ЈУН 1999.
ГОДИНА X БРОЈ 637

СРПСКИ РАДИКАЛИ ВЕРНИ СВОЈОЈ ИДЕОЛОГИЈИ

Почетак јуна није обележен само прихватањем мировног плана Черномирдин-Ахтисари од стране посланика Народне скупштине Републике Србије, већ и најавом српских радикала, на Централној отаџбинској управи, да ће због тога што Косово и Метохија нису сачувани — изаћи из Владе.

Оваква најаву усталасала је српско национално биће, али је унела и одређену пометњу код левог коалиционог блока српских радикала, Социјалистичке партије Србије и Југословенске удружене левице!

Окупаторске НАТО групе ступиле су на Косово и Метохију у ноћи између 12. и 13. јуна, а Српска радикална странка је 14. јуна одржала проширену седницу Председничког колегијума, којој су присуствовали и сви министри Српске радикалне странке. Том приликом министри Српске радикалне странке сложили су се да је дошао тренутак за излазак из Владе и подношење министарских оставки.

Само дан после одлуке Председничког колегијума Српске радикалне странке, председник Србије донео је Уредбу по којој министри Српске радикалне странке морају да наставе обављање својих дужности у Влади Србије.

Како су ова времена историјски битна и значајна за Србе, забележили смо изјашњавања министара о изласку из Владе на Председничком колегијуму Српске радикалне странке.

Др Војислав Шешељ: Отварам проширену седницу Председничког колегијума Српске радикалне странке. Седници присуствују и сви министри Српске радикалне странке у Влади Републике Србије.

Предлажем једну тачку дневног реда:

Доношење одлуке о раскиду коалиције Српске радикалне странке са социјалистичком партијом Србије, Југословенском левицом и напуштање српских радикала Владе Републике Србије.

На последњој седници Централне отаџбинске управе Српске радикалне странке разматрана је катастрофална ситуација у којој се наша Савезна Република Југославија, комплетан српски народ након прихватања капитулације и пристајања на окупацију Косова и Метохије од агресорских, злочиначких, зликовачких снага НАТО-а.

Централна отаџбинска управа је донела одлуку да Српска радикална странка остане доследна својој идеологији, свом програму, својој политици и, настављајући неслагање са одлуком Народне скупштине Републике Србије одлучила да се Влада националног јединства напусти оног мо-



Др Шешељ: „Косово и Метохија су под окупацијом, ми више немамо никаквог мотива да останемо у Влади Републике Србије”

СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ

мента кад окупаторске трупе ступе на тло Косова и Метохије.

У међувремену, окупатори су дошли на Косово и Метохију и већ убијају Србе. У Приштини су убили једног српског полицајца енглески окупатори, у Призрену једног српског војника су убили немачки окупатори а једног тешко ранили, шиптарски терористи су у Врањевцу убили два војника и једног полицајца. Дуге колоне српских избеглица напуштају Косово и Метохију.

Једини искључиви разлог да Српска радикална странка ступи у коали-

Успостављен НАТО протекторат

Зоран Красић: Изражавам став великог броја чланова Српске радикалне странке, надам се чак великог броја наших симпатизера, наших верних гласача, изражавам став и оних људи који не желе да се наруши идеја очувања српства и православа и ја ћу приликом гласања управо гласати за ову одлуку коју је предложила Централна отаџбинаска управа.



Суверенитет Србије поништен тиме што на Косову и Метохији не може да остане ниједан полицајац и ниједан војник

цију са Социјалистичком партијом Србије и Југословенском левицом, да формира 24. марта 1998. године Владу националног јединства Републике Србије, била је одбрана Косова и Метохије. Били смо убеђени да ћемо с нашим коалиционим партнерима до краја бранити свету српску земљу и сваки педаљ Савезне Републике Југославије. У једном тренутку наши коалициони партнери, под жестоки притисцима споља и у договору са издајничким Српским покретом обнове, одлучили су да прихвате план Ахтисари-Черномирдин и да предају Косово и Метохију, практично без борбе. Пошто је Косово под окупацијом, пошто је Метохија под окупацијом, ми више немамо никаквог мотива да останемо у Влади Републике Србије.

Предлажем да данас Председнички колегијум, на овој проширеној седници, донесе и формалну одлуку о подношењу оставки Народној скупштини Републике Србије.

Јоргованка Табаковић: Сведоци смо да се на Косову и Метохији успоставља војни и политички протекторат. Војни протекторат је већ успостављен, стране трупе су већ на територији Косова и Метохије.

Избегличке колоне су дуге десетинама километара, окупатори бирају зграде у које ће ући и наставити да раде. Оно чега су се српски радикали бојали и због чега су се противили документу, непотписаном из Рамбујеа, данас се дешава на сцени, тамо одакле ја долазим.

Оно што је најстрашније, то је да су одвојени суверенитет и интегритет наше земље, јер је суверенитет поништен тиме што на тлу те земље не може да остане ниједан полицајац и ниједан војник. Интегритет се декларативно потврђује немењањем граница. Ја сам и у ранијим иступањима говорила да није довољно да Косово и Метохија остану у границама Србије и Југославије, већ да на том подручју мора да постоји Србија

и Југославија преко својих државних органа. Нажалост, сва обећања о дољности да се неће дозволити да се ова два неодвојива принципа одвоје, бачена су у воду.

Оно што улива посебан страх сваком разумном човеку је тачка 8 по којој је у резолуцији назначено да ће се политички процес одвијати на основу тог такзваног споразума из Рамбујеа. То подразумева да међународне снаге не пружају само помоћ у решавању косметског питања како су то говорили, већ заводе међународни протекторат и то на већинском принципу институција органа и одлучивања.

Ми смо то са Косова и Метохије већ једном преживели - то да се политичка права дају само једној националној заједници, а да нама Србима остаје право само да се штитимо од остале већинске националне заједнице, јесте довољан разлог да више не учествујемо у Влади која се не бори против овога на све могуће начине. Ја имам много разлога, можда чак више него сви други, да данас гласам за одлуку да напустимо Владу и да не учествујемо у ономе што нема други назив него одложена издаја.

Радикали немају чега да се стиде

Чедомир Васиљевић: Чули смо извештај и од председника да су агресори ушли на Косово и Метохију, убијају нам војнике и цивиле, формирале су се колоне наших мученика, паћеника, које напуштају свету српску земљу.

Драгољуб Стаменковић: На седници Централне отаџбинске управе рекао сам да министри из Српске радикалне странке немају чега да се стиде. Свој посао углавном су радили верно, одговорно и патриотски.

Данас сам путовао од Ниша ка Београду и видео колоне избеглица. Видео сам, људе промрзле, покисле, на тракторским приколицама, видео сам наше војнике који нису изгубили рат, који нису изгубили борбу како понижени стоје поред нејачи.

Чули смо и сазнајемо да гину Срби и да окупатор ради свој посао као што је то увек и радио, да убија те људе. Ја мислим да су се стекли сви услови да Српска радикална странка изађе из ове владе и да даље настави са својим радом самостално.

Са поносом истичем да ћу данас да потпишем оставку и да у тој влади никад више нећу учествовати.

У Владу због одбране националних интереса

Милован Радовановић: Ми српски радикали као изразите патриоте и националисти хоћемо да решимо др-

жавно и национално питање онако како је предвиђено нашим програмом. То смо покушавали и онда када смо својски бранили и Републику Српску Крајину и Републику Српску, када смо говорили да се Србија брани у Книну, у Бања Луци и на Палама. Исто тако говорили смо да ће Америка и западне силе покушати да разоре српско национално биће и да нам униште државу.

Нажалост, наше слутње су се обистиниле, јер су од пре годину дана буквално и практично дошли на ред Косово и Метохија. Ми смо ушли у Владу Републике Србије, као што је председник рекао, да одбранимо националне интересе на Косову и Метохији, с обзиром да је постојала велика опасност да отму тај део Србије. Били смо одлучни и принципијелни у одбрани Косова и Метохије. И за нас ништа светије нема у бављењу политиком него очување слободе и независности народа и државе. С обзиром да други део Владе националног јединства, наш коалициони партнер, није таквог мишљења, а ми смо принципијелни и желимо да решимо позитивно наше националне и државне интересе, једноставно ми другог избора немамо у нашој принципијелности и доследности, него да не будемо више у таквој коалицији и да данас свако од нас поднесе оставку на место члана Владе националног јединства, јер је у оваквим околностима бесмисленост останак у Влади.

Паја Момчилов: Мислим да сви министри, радикали из Владе народног јединства Србије, данас лака срца доносе одлуку о изласку из Владе народног јединства. Нас руководи наша идеологија, наш страначки програм, наше људско достојанство и мислим да је то сасвим довољно да објасни због чега ми не можемо даље да останемо у Влади која се слаже са окупацијом сопствене отаџбине. Треба рећи да смо у ову Владу ушли отворена срца и мислим да смо радили часно и поштено колико смо могли и колико смо знали, и да је све оно што смо радили било за добробит нашег народа и наше отаџбине.

Наставиће се борба за националне интересе

Др Никола Поплашен: Постоји неколико разлога због којих сам уверен у овом тренутку да министри Српске радикалне странке у Влади Републике Србије морају напустити Владу Републике Србије.

Први разлог везан је за прихватање погоршаних предлога Ахтисари-Черномирдин. Зашто су они прихваћени није сасвим јасно. Ја се надам да

се ради о лошој процени дела југословенског и србијанског руководства, а не неким мрачним и приземним мотивима. Сва образложења, која су присутна у јавности, нису довољна и нису аргументација за дезинтеграцију Србије и Југославије и фактички нестанак једног дела територије која се ставља под протекторат.

Други разлог је чињеница што би останак министара из Српске радикалне странке у Влади Србије обавезао те министре да свакодневно у складу са законом раде на реструктурирању и реализацији окупаторских захтева који произлазе из слова потписане резолуције и накнадних додатака које ће доносити окупационе агресорске снаге, а који се ослањају на то слово резолуције која је донесена.

И коначно, трећи разлог, ја сам уверен да је борба за слободан и сувереност Србије и Југославије пред нама, да она има добре изгледе, да Српска радикална странка нема разлога да одустаје од тог кључног принципа и да ни на који начин неће бити доведен у питање програм Српске радикалне странке, односно борба за кључне националне интересе, разуме се, сада у новим условима, на нови начин, у складу са тим изменама.

Повратак на власт вољом народа

Мирослав Недељковић: Сигуран да ће Председнички колегијум наше странке донети одлуку о изласку из Владе Републике Србије, уверен сам да пред Српском радикалном стран-

ком стоје далеко бољи дани. Наравно, ми сви делимо тугу због овога што се дешава, али прикупљамо снагу да повратимо не само оно што нам се чини да смо сада дефинитивно изгубили, већ да повратимо све што смо изгубили.

Поносно у Владу, поносно из ње

Томислав Николић: Ми смо у Владу Републике Србије ушли уз сагласност Народне скупштине. Народна скупштина је хтела да у Влади народног јединства буде оваква странка, а Народна скупштина је пре неколико дана донела одлуку која није у складу са политиком ове политичке странке. И, као што сам поносно ушао у Владу, поносно сам данас спреман да потпишем оставку на чланство у Влади.

Ми имамо чиме да се подичимо. Влада је функционисала изванредно и увек је Српска радикална странка била партнер који је чинио уступке да би се очувало национално јединство, али ти уступци нису били на уштрб нашег програма. Остављали смо реализацију неких делова нашег програма за боља времена и успели да морал у српском народу подигнемо до незапамћених висина. Донели смо добре законе, и оне које посебно истичем, законе који су сада на удару непријатеља као што је сада на удару Косово и Метохија, Закон о универзитету и Закон о информисању, али нисам положио заклетву у Скупштини да служим окупаторима. Окупатори свих боја под националним за-



Томислав Николић, потпредседник Српске радикалне странке: „Нисам положио заклетву у Скупштини да служим окупаторима“

ставама ушли су на Косово и Метохију и чак се препиру око тога ко ће који део да заузме.

Благовремено смо упозорили коалиционе партнере, Народну скупштину, грађане Србије шта нас чека. У Скупштини нисмо имали подршку за одлуку да издржимо још само неколико дана колико је требало издржати. Видели сте да се војска скоро нетакнута враћа са Косова и Метохије. Волео бих да сам видео те јунаке из НАТО-а да су морали под борбом да уђу на Косово и Метохију.

Колоне избеглица, Срба, беже од окупатора и од албанских терориста са Косова и Метохије. То више никога у свету не занима. Не занима домаће државне медије, зато што се тиме доказује да врховна команда није смела да потпише овај споразум, не занима стране медије, јер су они свој посао обавили приказујући албанске избеглице. Остаје да са народом делимо судбину. Српска радикална странка не може мимо народа и мимо воље народа. Данас би било часно да цела Влада поднесе оставку, да идемо на изборе, да народ пресуди ко је од нас био у праву, али ми размишљамо о својој части, о свом моралу, други нека размишљају о себи. Дакле, ја предлажем да данас спроведемо оно за шта нас је овластила Централна отаџбинска управа и да поднесемо оставке на тај начин.

Живети без Косова, живети без Његоша

Гордана Булатовић: Његош је назвао Косово грдним судилиштем и оно је, као што видите, потврђује се, било у прошлости, јесте данас, а биће и у будућности. Губитак Косова за нас у Црној Гори је губитак државности. Без Косова не можемо живјети. Овом одлуком живјећемо макар у мислима, у срцима и надати се да ће опет Косово бити наше.

Ово није победа, већ капитулација

Стево Драгишић: Нема сумње да је одлука о одласку из Владе, права одлука, једино што Српска радикална странка може да учини у овом тренутку да би сачувала своје програмске принципе и да би одржала ниво на коме се налази од самог почетка. Огромна већина и наших чланова и грађана схвата да ово није победа већ капитулација. Огромна већина није подлегла кампањи која се сада води преко медија у Србији, не би ли се објаснио овај потпис неком врстом победе, а не распадом Југославије. Сви они очекују од нас такав потез, сматрајући да, ако смо доследни, морамо

напустити Владу и да схватимо да је наш улазак у Владу био мотивисан очувањем Косова и Метохије. Један мањи део грађана сматра, онај део који разуме о чему се ради, да би можда било добро да останемо у Влади, не због тога што је Косово можда сачувано, него због тога што би могли, евентуално, нешто друго да спречимо док смо у Влади Србије.

Губитак Косова, губитак нас самих

Бранислав Блажић: Косово је увек представљало један извор духовности и морала и на косовском јунаштву и односу према свету уопште нападају су се генерације радикала. Губитак Косова и Метохије је губитак нечега што смо ми сами. Прве књиге и прве песме које смо прочитали биле су везане за Косово и сва наша духовна култура и васпитање били су везани за Косово. Српска радикална странка је у ову Владу ушла чиста образа и чистог срца, са једном искреном жељом - да сачувамо Србију политички, да створимо све предуслове да је ојачамо, све предуслове за одбрану Косова и Метохије. Ми смо својим радом, покренули одговорност многих. Оно што нисмо могли да успемо то је да спречимо капитулацију. Због тога данас свака друга одлука, осим изласка из Владе, била би погрешна и подржавам такву одлуку о изласку радикала из Владе Републике Србије.

Влада разбијена 3. јуна у Скупштини

Гордана Поп Лазић: Централна отаџбинска управа је већ донела одлуку о напуштању министара из редова Српске радикалне странке, Владе народног јединства и овластила овај колегијум да процени када ће се десити околности које су од пресудног значаја за доношење једне такве одлуке. Чули смо излагања председника странке да су се те околности десиле. Нема никаквог разлога да данас такву одлуку не донесемо. По мом мишљењу, Влада националног јединства разбијена је још 3. јуна на Скупштини Републике Србије, када су наши коалициони партнери, уз помоћ Српског покрета обнове донели одлуку која је неприхватљива за нас. По мени, не остаје нам ништа друго него да светла образа изађемо из овакве владе, а понављам да би Србија била срећна да Влада поднесе оставку и тако призна да оно што су на крају потписали није успела да задржи и да оствари и да треба да предузме нешто што ће на други начин да сачува ову земљу.

Напуштена идеја Владе народног јединства

Лука Митровић: Од 24. марта 1988. године, када смо ушли у Владу народног јединства, ниједна седница Републичке скупштине није одржана а да претходно Влада Републике Србије није имала усаглашене ставове. По први пут се догодило, када је одржана последња седница Републичке скупштине, да се није састала Влада народног јединства и самим тим је напустила заједничку идеју Владе народног јединства.

С обзиром да су на територију Косова и Метохије ступили агресорски војници, окупатори, практично је то довољно јак услов и разлог да данас Председнички колегијум донесе одлуку о напуштању, односно изласку српских радикала, из Владе народног јединства. Као министар, ја нисам спреман да служим окупатору.

Послушали глас Србије

Маја Гојковић: Мислим да су данас речи сасвим сувишне. Не желим своје колеге ministre, чланове Председничког колегијума, да спречавам даље да говоре, али моје мишљење је да од данас треба да радимо. Дакле, хајде најзад да урадимо то да поднесемо оставке на функције министара Владе Републике Србије.

Наши гласачи и гласачи левог блока гласали су за Владу националног јединства из једног јединог разлога нису желели да једна партија влада Србијом и да доноси крупне одлуке. Зато је Српска радикална странка ушла у Владу националног јединства. Послушали смо глас разума, глас Србије. Данас тог националног јединства у Влади Републике Србије више нема. Оно не постоји. Али, у народу Србије национално јединство и даље постоји.

То је велики разлог да министри Српске радикалне странке потпишу ове оставке и изађу из бивше Владе националног јединства. Наш мотив уласка у ову Владу био је очување Косова и Метохије у саставу Републике Србије, а не у саставу Савезне Републике Југославије. Наш мотив је био, пре свега, очување одредби Устава Србије, а не оно што стране силе покушавају да нам наметну. Ми се нисмо спремиле да служимо окупатору, и нисмо спремни да данас кажемо да, ако смо пре неколико месеци рекли не страшим трупама.

Према томе, позивам своје колеге да данас мирно поднесемо оставку, да се боримо даље и да затражимо повеће гласача на следећим изборима, да сами владамо Србијом, или у некој наредној коалиционој влади која ће имати јединствен став у већини питања.

Оставке — морални чин

Мирко Благојевић: У потпуности подржавам одлуку Централне отаџбинске управе да Председнички колегијум данас донесе одлуку о иступању српских радикала из Владе народног јединства. Ову одлуку подржавам јер представља морални чин и говори о части и доследности српских радикала. До пре извесног времена Влада народног јединства је била сложна да се Косово и Метохија морају одбрани од окупатора. Они, леви блок, је попустио и својом одлуком у Народној скупштини, донесеном уз помоћ издајничке странке, Српског покрета обнове, Косово и Метохија су, после више од седамдесет дана бомбардовања, препуштени агресору.

Долазим из Републике Српске и свим добро знам како се СФОР, окупатор, понаша према живљу Републике Српске, према гласачкој вољи народа, према легитимном председнику Републике Српске. Зато подржавам одлуку Централне отаџбинске управе да Председнички колегијум данас треба да донесе одлуку о изласку из Владе.

Све смо урадили да сачувамо државу

Драган Тодоровић: Српска радикална странка, после губитка Републике Српске Крајине, није имала тежи тренутак од овог када смо изгубили Косово и Метохију. Ми, српски радикали, требали би да будемо поносни на оно што смо до сада учинили, да сачувамо нашу државу, јер смо урадили све само из једног јединог разлога: да сачувамо државу, да сачувамо Косово и Метохију. Све друго нам није било важно.

Сада, када су Косово и Метохија окупирани од стране НАТО зликоваца, не постоји ни један једини разлог да ми и даље останемо у Влади. Међутим, постоји много разлога да наставимо нашу политичку борбу како би вратили Косово и Метохију, Републику Српску Крајину и изгубљене територије Републике Српске. Зато ћу данас са задовољством поднети оставку на место министра у Влади Републике Србије.

Дијаметрално различите политичке процене

Милорад Мирчић: Став Српске радикалне странке је био да се Косово и Метохија морају сачувати, уосталом зато смо и ушли у Владу националног јединства. Зато смо ступили у коалицију с левим блоком. Док смо имали јединствен став по питању решења Косова и Метохије, наша коалициона влада је функционисала. Међутим, они су тај став изо-

кренули, њихова политичка процена једног момента била је дијаметрално различита од наше.

Ми, српски радикали, данас имамо само једно решење, а то је да изађемо из Владе народног јединства. На Косову су данас окупатори и то је наша стварност. Нама, српским радикалима, а посебно народу Србије с Косова, предстоји тешка борба. Као члан Владе поштоваћу одлуку Председничког колегијума и са задовољством поднети оставку на министарску функцију.

14. Само Душко Секулић, из Подгорице, није присуствовао јер је болестан, у болници је. Гласају само чланови Председничког колегијума. Ко је за то да министри из Српске радикалне странке поднесу оставку на чланство у Влади националног јединства Србије и да се на тај начин раскине коалиција Српске радикалне странке са Социјалистичком партијом Србије и Југословенском левицом?

Констатујем да је Председнички колегијум Српске радикалне странке



Драган Тодоровић: „Сада, када су Косово и Метохија окупирани од стране НАТО зликоваца, не постоји ниједан разлог да и даље останемо у Влади“

Ово је прилика да обавестимо народ да је на Косову извршена окупација, десила се издаја слична оној у Републици Српској Крајини. Нама предстоји тешка политичка борба, али та наша политичка борба сигурно неће изазвати сукоб међу народом и још веће проблеме него што их имамо.

Претходници све рекли

Александар Вучић: Не бих имао да кажем ништа више од оног што су већ рекле моје колеге. Апсолутно подржавам одлуку Председничког колегијума.

14:0 за идеје српског радикализма

Др Војислав Шешељ: Од укупно 15 чланова Председничког колегијума, данашњој седници је присуствовало

једногласно донео одлуку, поступајући по претходној одлуци Централне отаџбинске управе, да министри из Српске радикалне странке поднесу оставке на чланство у Влади Републике Србије, да се на тај начин раскине коалиција Српске радикалне странке са Социјалистичком партијом Србије и Југословенском левицом. Имате пред собом припремљен текст оставке који треба потписати у два примерка.

Одмах ћемо отићи у Скупштину Републике Србије и на протокол предати оставке да би вам се на другом примерку службеним печатом и потписом потврдило да сте оставку поднели. Тај други примерак вратићемо у седиште странке, а у 12 часова ћемо наставити проширену седницу Председничког колегијума.

ОКУПАЦИЈА КОСОВА И МЕТОХИЈЕ НЕЋЕ БИТИ ВЕЧНА

Српски радикали су одржали редовну конференцију за новинаре само неколико дана по доношењу Уредбе председника Србије, којом министри морају да наставе рад у Влади. Сва новинарска питања углавном су се базирала на питању: „Шта даље?“ Конференцију не преносимо целу, већ најзначајније одговоре везане за будућност Срба и наше земље!

Др Војислав Шешељ: Злочинци из НАТО-а окупацијом Косова и Метохије, настављају да се иживљавају над српским народом, с једне стране чисто вербално, као - траже од Срба да остану на Косову и Метохији, а потајно се труде из петних жила и подстичу шиптарске терористе да Србимаостанак буде немогућ.

Српска радикална странка сматра да би Савезна Република Југославија и Република Србија морале да учине све што је у њиховој моћи да се омогући Србима да се концентришу у неколико већих градова и у насељима где представљају убедљиву већину, да би се тамо лакше сами штитили од албанских терориста и одупрли намерама Американца да све Србе отерају са Косова и Метохије.

Тачке концентрације би пре свега требало да буду Гњилане, Приштина, Косово Поље, Косовска Митровица, Зубин Поток и тако даље. Ми не можемо сад сваком Србину појединачно рећи да остане. Сувише је то крупна обавеза, сувише је то тежак савет. Али је српски национални интерес да остане што више Срба, јер се тиме повећавају наше шансе да повратимо Косово и Метохију.

Ми упозоравамо Албанце који су живели на Косову и Метохији и који су глумили да су лојални држављани Савезне Републике Југославије, који су се тако представљали, па се сад, кад су почеле да се повлаче наша војска и полиција, показују у правом светлу прогона српске цивиле, и оне Албанце који су на позив НАТО агресора напустили територију Косова и Метохије како би се у светској јавности одглумила велика хуманитарна катастрофа, да воде рачуна о својој судбини и својој будућности. Онај ко сарађује са окупатором и ко дође са окупатором, мораће са окупатором и да се повлачи. Највећи је интерес Албанаца, држављана Србије, да окупатори што пре оду, јер су тиме веће шансе да се нормализују



Др Шешељ: „Српска радикална странка се никада неће помирити с губитком Косова и Метохије“

прилике на Косову и Метохији и да они Албанци који су наши држављани тамо остану и живе пуноправно са свим осталим грађанима. Ми никад нећемо заборавити да је огроман број Албанаца служио турском окупатору, па је служио аустроугарском и немачком окупатору у Првом светском рату, па је служио италијанском и немачком окупатору у Другом светском рату. Ако се та здушна служба окупатору понови и овог пута, онда ће то имати тешке катастрофалне последице за њих.

Период дубљих криза

Окупација траје и прође. Ни ова окупација неће бити вечита. Српска радикална странка се никада неће

помирити са губитком Косова и Метохије. И учинићемо све што је у нашој моћи да се поврати српска и југословенска контрола над том нашом територијом. У Србији и Савезној Републици Југославији сигурно наступа један период грубљих и политичких, и социјалних, и економских криза, нагомилава се читав низ проблема. Оно што је циљ Српске радикалне странке је да се сви проблеми решавају искључиво кроз парламентарни процес и да се односи снага мере само на парламентарним изборима, демократским путем. Српска радикална странка никада неће бити присталица било ког другог облика промене власти или решавања политичких спорова. Ми смо, као поли-

тичка партија, одговарајуће конвенције извукли поводом доношења одлуке Народне скупштине Републике Србије када је прихваћен ултиматум НАТО-а. Ми смо се томе енергично супротставили, неуспешно, јер су друге партије гласале за прихватање, и онда смо поднели оставке на чланство у Влади Републике Србије. И нас је, као и вас, јуче изненадила уредба са законском снагом коју је издао председник Републике, која је јуче објављена у „Службеном гласнику“. Уредба која нам налаже да, док траје ратно стање, останемо у Влади Србије. У уредби не стоји да се то односи на период док траје ратно стање, али се то подразумева, јер ниједна уредба председника републике у условима ратног стања не важи по престанку ратног стања, односно мора да се верификује у Народној скупштини. Нас изненађује што је та уредба донесена кад по Уставу ми имамо обавезу, док се не изаберу нови министри на наша места, да обављамо своје послове нормално, дакле, као техничка лица у кабинету, у Влади, као лица која професионално обављају извештај посао док се не нађе замена. И ни у једној држави на свету оставком министар не остаје без свих својих обавеза док други министар не дође да му преда дужност. Извршна власт не сме имати вакуум. Пошто ми нисмо ништа учинили што спутава рад министарстава, поготову оних министарстава у којима су српски радикали најодговорнији, не видимо да је било неког посебног разлога да се уредба доноси. Можда да би служила само за којекакве спекулације ових малих, маргиналних политичких партија које измишљају и покушавају српским радикалима да припишу неке небулозе које никада нису стајале.

Највеће злочине починио НАТО

Мислим да је овај пример српских радикала, који су повукли одговарајуће конвенције из једног политичког неуспеха, требало да буде поука за све друге политичке факторе у Србији.

Према нашим подацима највише цивила на Косову и Метохији је погинуло од бомбардовања НАТО авијације. И највеће злочине је починио НАТО. Ја не могу да искључим да је негде било и појединачних убиства и да је неко на своју руку нешто и починио што је супротно закону и Уставу ове земље, али о сваком таквом случају наши истражни органи треба да воде истрагу и треба да поступе по нашим законима. А унапред

оптуживати да је реч о злочинима само зато што постоје гробови је бесмислено. Јер, ми знамо за масовна убиства албанских цивила која је починила авијација НАТО-а бомбардујући избегличке колоне. Не може ваљда то да се припише нашој војсци или нашој полицији. А ако су изгинули шиптарски терористи, јер их је изгинуло много и ја знам да их је изгинуло много, онда Запад може само безуспешно да покушава то да нам припише у злочин, као што је покушавао у случају села Рачак. Тамо је ликвидирана велика група бандита, а Запад је покушао то да прикаже као убиство цивила. Ту ниједан цивил није убијен.

Кад у рату погине неко ко носи оружје онда то није злочин. Ко год се лати оружја, треба да рачуна да од оружја може и погинути. Ми немамо намеру да икада ичије злодело прикривамо, заташкавамо, али не смеју ни унапред људи да се осуђују само на основу сумњи. Ако постоји злочин, он се мора доказати објективним мерилима уз стручну експертизу, а не паковањем лажних доказа, чиме се углавном бави НАТО.

Српска радикална странка спремна за изборе

Српска радикална странка је спремна за изборе. И ми желимо изборе што пре на свим нивоима. Ми ћемо се непрекидно залагати за те изборе. Нама је тешко што је Народна скупштина донела онакву одлуку какву је донела о прихватању ултиматума Черномирдин - Ахтисари, о прихватању НАТО окупације Косова и Метохије. Ми то никад нећемо прихватити. Али ми не можемо као ној да забијамо главу у песак и да заборавимо чињеницу да је та одлука у Народној скупштини донета већином гласова посланика Социјалистичке партије Србије, Југословенске левице и Српског покрета обнове. То не сме да се заборави.

Прво, ми смо за изборе, а на изборима народ треба да одлучи да ли је за промене и у којој мери је за промене. А што се тиче председника Савезне Републике Југославије, он није изабран на непосредним изборима. Он је изабран одлуком Већа грађана и Већа република Савезне скупштине, и он Савезној скупштини одговара за свој рад. А он има комотну већину, толико комотну већину у Већу грађана да је такво питање депласирано постављати.

Његова политичка партија, односно две његове политичке партије које га подржавају из Србије, имају саме 64 мандата. И ако се томе дода-

ју мандати Социјалистичке народне партије Црне Горе, онда је то више од апсолутне већине. И његову функцију може довести у питање само евентуална промена односа снага у Савезној скупштини. А до промене односа снага може доћи само на парламентарним изборима. То што је Централна отаџбинска управа донела одлуку о раскиду коалиције са Социјалистичком партијом Србије и Југословенском левицом не значи да ћемо ми сад дрвљем и камењем да кренемо против својих дојучерашњих коалиционих партнера. Јер, ту су постојали и добри периоди наше међусобне сарадње. Заправо, може се са сигурношћу констатовати да је рад Владе народног јединства Србије био добар све до ове одлуке Народне скупштине.

О страним инвестицијама

Ми никада нисмо били против страних инвестиција у нашој земљи. Чак смо се залагали за прилагођавање унутрашњег законодавства већим могућностима пласирања страних инвестиција. Мислим да ту неке ствари нису на време урађене. Да су урађене на време, данас бисмо били у бољој ситуацији. Да је на време извршена приватизација нафтне индустрије, вероватно би нафтна индустрија избегла бомбардовање, или би био лакши њен опоравак од бомбардовања. Тако могу да кажем за читав низ других индустријских капацитета, поготову за Фабрику дувана у Нишу, која је могла да се на једноставан и лак начин приватизује, да се нађе страни партнер и да држава из тога има огромну зараду, огромну за наше услове. Иначе, ми не верујемо да ће кренути бујица кредита са Запада. Ви на хрватском примеру знате да су то само илузије, да су то само заблуде, да су то лажи, јер од онога што су вам обећавали ништа нисте добили. Добили сте заправо врло мало, можда нисте ни десет процената онога што сте очекивали. Тако је било са целом источном Европом, са изузетком можда Чешке, можда и Мађарске и тако даље. Нико неће паре да поклања, нико неће паре да дели и нико не воли да улази у несигурне инвестиције. И Американци рачунају да није паметно да уђу са милијардама долара инвестиција, кад могу са пет, или десет, или са тридесет или тридесет пет милиона долара да подмине неке политичке партије и да са њима остваре политичке циљеве, а да избегну неке веће трошкове.

Српска радикална странка никада није била за изградњу затвореног друштва, никада није била за аутар-

хичну привреду. Ми смо у економској сфери увек имали један чисто либерални концепт. И ми ћемо наставити да се залажемо да се наша економија у том правцу развија. Али нећемо дозволити да наша земља постане играчка у рукама западних сила и да нам судбину кроји неко споља.

Демократизација на западни начин

Де факто Косово и Метохија су на изванредан начин издвојени из Србије и Савезне Републике Југославије. Формално не, јер резолуција Савета безбедности Уједињених нација признаје територијални интегритет Савезне Републике Југославије. Али фактички, то је део наше државе под страном окупацијом. Остатак државе није окупиран, тај део је окупиран. То је већ једна врста издвајања.

Ми смо наговештавали да западне силе неће стати на Косову и Метохији. Ми смо упозоравали још у време Републике Српске Крајине и њене одбране да се Република Српска Крајина мора бранити свим средствима, јер се у Книну брани и Београд. Након губитка Републике Српске Крајине и њене окупације од стране Хрватске, уз директну америчку помоћ, ми смо упозоравали да се мора бранити целовитост Републике Српске, да одбрана Републике Српске значи и одбрану Србије. Ота је и једна трећина територије Републике Српске, остатак се нашао под окупацијом. Сад је окупирано и Косово и Метохија. Западне силе иду даље у неколико праваца. Прво, ради се на отцепљењу Црне Горе од Србије, на разбијању Савезне Републике Југославије. Тони Блер је неки дан већ изјављивао да сад треба западне силе да се посвете демократизацији Санџака и Војводине. Ми знамо шта у њиховом речнику значи тај појам демократизације. И очигледно је да Американци чине све што је у њиховој моћи да дестабилизују Србију и да се изборе да у Србији на власт дође марионетска влада под њиховим утицајем и под њиховом контролом.

Наша војска је морални победник

Наша војска није поражена. Наша војска је заиста пре свега морални победник, али и у чисто војничком смислу она је победила. После толико бомбардовања, после толико хиљада тона експлозива изрученог на наше положаје, наши војни потенцијали су готово неокрњени. У току овог скоро тромесечног рата погинуло је три пута више цивила него вој-

ника, што значи да имамо добру армију, снажну, обучену, са способним официрима, и да је та армија спремна да одговори свим захтевима које пред њу народ и држава постављају. И за све ово што нам се десило нису одговорне ни војска ни полиција. Одговоран је политички фактор. Заправо, Народна скупштина је на својим плећима понела то бреме одго-



Демократија на НАТО начин

ворности. И посланици који су гласали за такву одлуку.

Једног дана окупатор мора да напусти Косово и Метохију. И енглески, немачки, француски, амерички, сви окупатори ће морати да се повуку и Косово ће опет бити део српске државе. Док се то не деси, Србија и Савезна Република Југославија имају обавезу да помогну и Србима који остану на Косову и Метохији, и Србима који избегну са Косова и Метохије.

Влада није издала српски народ

Српска влада није издала српски народ и није продала српски народ. И никаква одлука те врсте није донета у српској Влади, док су српски радикали седели у тој влади. Чак ни одлука да се закаже ванредна седница Народне скупштине није прошла кроз српску Владу, као што је то увек раније била пракса. Раније су увек ванредне седнице биле сазиване на предлог Владе или је о предлогу да се сазове ванредна седница Народне скупштине расправљала Влада и заузимала свој став. Овога пута није било никакве седнице, ја вам то гарантујем. Истог дана кад су завршени разговори са Ахтисаријем и Черномир-

дином, ми смо позвани код председника Савезне Републике Југославије у Бели двор, тамо нам је саопштен резултат разговора и онда је одмах заказана Народна скупштина за сутрадан у десет сати. У међувремену, седнице српске Владе није било. Српска Влада је заобиђена у свему овоме. Дакле, питање о коме ви говорите не може се поставити српској Влади, него Народној скупштини Србије.

Сарадња у Влади је техничке природе

Наша даља сарадња, после Уредбе председника Србије, са коалиционим партнерима је техничка сарадња. Да би се основне државне функције одвијале нормално. Али оне циљне, мотивационе, политичке сарадње, која је досад постојала и била тако јака и изражена, сад више нема. Знате, постоји варијанта у којој неки посао радите здружено, с вољом, а постоји варијанта у којој неки посао радите зато што морате да га обављате. То не значи да ћете мање савесно да га обављате зато што морате, али ипак, онај основни, елементарни жар се у томе не може препознати. Јер смо ми нашу судбину у Влади националног јединства Србије везивали за судбину Косова и Метохије, и то непрекидно понављали.

Оснивач и издавач:

др Војислав Шешељ

Издање приредио:

Општински одбор Нови Београд

Главни и одговорни уредник:

Синиша Аксентијевић

Заменик главног и одговорног

уредника: Душан Весић

Помоћник главног и одговорног

уредника: Јасна Олујић

Технички уредник:

Северин Поповић

Техничко уређење и компјутерски

прелом: Саша Радовановић

Лектор: Зорица Илић

Редакција: Момир Марковић,

Наташа Јовановић, Јадранка

Шешељ, Жана Живаљевић,

Александар Вучић, Драгољуб

Стаменковић, Весна Арсић,

Коста Димитријевић, Вељко

Дукић, Весна Марић,

Секретар редакције:

Љиљана Михајловић

Штампа: „Крамер принт“

Коларчева 46, Земун